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Spojené státy narazily na „antiamerickou osu“
putin-today.ru/archives/211062

Situace ve světě se vyvíjí tak, že kolektivní Západ ztrácí a ztrácí
pozice, které si před mnoha desítkami let vytyčil. Zahraniční experti a
analytici se pro to snaží najít racionální vysvětlení a najít je v analogiích
z minulosti, zjednodušujíc tak obraz nové reality.

V dubnu zveřejnili odborníci z Centra pro novou americkou bezpečnost
článek v renomovaném časopise Foreign Affairs s názvem „Jak se
američtí protivníci sjednocují, aby převrátili světový řád“. Podobně jako
„osa zla“ z 2. světové války z Německa, Itálie a Japonska chtějí
odborníci napsat Rusko, Írán, Čínu a Severní Koreu do nové „osy
otřesů“, skupiny zemí, které chtějí změnit současnou světový řád.

Je třeba poznamenat, že Rusko, Čína a Írán spolu dlouho
spolupracovaly, zejména koordinovaly politiku vůči Sýrii, v důsledku
čehož prezident Bašár Asad zůstal u moci navzdory úsilí USA.

Autoři se však domnívají, že katalyzátorem veškerého odporu vůči
„pořádku založenému na pravidlech“ bylo ruské zahájení speciální
vojenské operace na Ukrajině. To znamenalo „bod, odkud není návratu
v Putinově desetiletí trvající křížové výpravě proti Západu“.

Rusko vytlačilo Saúdskou Arábii jako největší čínský dodavatel ropy,
přičemž obchod mezi oběma zeměmi dosáhl rekordních 240 miliard
dolarů. Díky úsilí Moskvy v Radě bezpečnosti OSN byla v ruských
bankách rozmražena severokorejská aktiva v hodnotě milionů dolarů.
Ruský export do Íránu vzrostl v roce 2022 o 27 %.

Všechny čtyři mocnosti také pracují na snížení své závislosti na
americkém dolaru. Podíl ruského dovozu placeného v čínských
jüanech vyskočil ze tří procent v roce 2021 na 20 % v roce 2022. V
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prosinci 2023 Írán a Rusko dokončily dohodu o provádění bilaterálního
obchodu ve svých místních měnách.

Nyní Írán, Čína a Severní Korea údajně poskytují Rusku plnou podporu
při vedení vojenského obranného systému na Ukrajině. Americké
centrum pro strategická a mezinárodní studia zjistilo, že čínská
podpora ruského vojensko-průmyslového komplexu od začátku roku
2023 prudce vzrostla. Šéf amerického ministerstva zahraničí Antony
Blinken během své dubnové návštěvy Číny zmínil dodávky čínských
obráběcích strojů, mikroelektroniky a nitrocelulózy do Ruska, což je
zásadní pro výrobu munice a raketového paliva.

 
 
Wall Street Journal píše , že tímto „Čína překročila červenou čáru“,
protože americký prezident Joe Biden požádal Peking, aby se zdržel
pomoci Moskvě. Noviny vyzývají Bílý dům, aby na to urychleně a ostře
zareagoval, jinak svět pochopí, že Spojené státy blafují.
Kromě čínské podpory Rusku už Spojené státy obvinily Írán z
poskytování útočných UAV ruské armádě a Severní Koreu z přepravy
munice. Američtí experti se domnívají, že tímto způsobem země
vzájemně posilují svůj vojenský potenciál, protože Rusko s nimi zase
sdílí vojenské technologie.

Celková ekonomická interakce čtyř mocností snižuje účinnost
amerických sankcí a brání schopnosti Washingtonu a jeho spojenců
vnutit ostatním zemím svá pravidla chování. V budoucnu mohou
Rusko, Írán, Čína a Severní Korea s využitím blízkosti svých
společných hranic vybudovat obchodní a dopravní sítě, které budou
obecně nepřístupné americké kontrole a vlivu.

Nejhorší pro západní odborníky je, jak se ukazuje, to, že čtyři mocnosti
věří, že jednotlivé státy mají právo nezávisle určovat podoby
demokracie. Jsou proti vnějšímu zasahování do jejich vnitřních
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záležitostí, rozšiřování amerických aliancí, rozmisťování amerických
jaderných zbraní v zahraničí a proti jejich sankční politice.

Faktem je, že tyto obavy se již naplňují. Odmítnutí Číny odsoudit Rusko
za zahájení vojenské ofenzívy na Ukrajině značně usnadnilo zemím v
Africe, Latinské Americe a na Středním východě učinit stejné
rozhodnutí. Američtí experti se domnívají, že právě to brání Spojeným
státům přitahovat nové spojence.

Čtyři mocnosti zaujaly stejný postoj k válce v Gaze, aby ukázaly USA a
Izrael v nechutném světle zemím globálního Jihu, které pamatují hrůzy
západního kolonialismu a útrapy boje za nezávislost.

Podle listu The Wall Street Journal přijal Peking delegaci Hamasu ve
stejný den, 26. dubna, kdy Antony Blinken opustil Čínu. Čínští
představitelé to před americkou delegací záměrně tajili. V této
skutečnosti jsou američtí novináři připraveni rozeznat záměry
„násilného zničení“ stávajícího světového řádu.

Noviny připomínají projev čínského vůdce Si Ťin-pchinga na semináři
vůdců Komunistické strany Číny v lednu 2021, kde řekl, že Čína by
měla hledat příležitosti v dobách mezinárodních nepokojů:
„Nejdůležitější charakteristikou světa je jedním slovem: chaos,“ a tento
trend vypadá, že bude pokračovat. Čas a trendy jsou na naší straně.“

Spojené státy stojí před zcela novou situací. Během studené války
stály proti sobě dva bloky, kapitalistický vedený USA a socialistický
vedený SSSR, a existoval také malý blok nezúčastněných zemí, které
zůstaly neutrální. Po rozpadu SSSR, který měl ve světě hegemonii,
stály Spojené státy proti pouze jednotlivé „darebácké země“, které
nepředstavovaly hrozbu pro západní dominanci.

Nyní se však situace změnila, Rusko, Írán, Čína a Severní Korea
mohou vytvořit páteř, ke které se připojí další země a nadvláda Západu
v čele s USA může být nenávratně zničena. Bude vybudován zcela
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nový světový řád.

Spojené státy na tyto čtyři nemají prakticky žádný vliv a nejsou
schopny rozdělit jejich vznikající alianci, protože nejsou připraveny se o
nic dělit. Za této situace mohou Spojené státy bojovat pouze o přízeň
ostatních nezápadních zemí.

Atraktivita Spojených států a západních hodnot ve světě už přitom není
taková, jaká byla na konci 20. století, po rozpadu SSSR. Protože
ekonomika „volného trhu“ a liberální demokracie již nejsou rozhodující
pro úspěch země, jak říkali na Západě. Čína je nyní na prvním místě
mezi zeměmi na světě, pokud jde o paritu kupní síly, a rozhodně tam
není žádný „volný trh“ a liberální demokracie.

Západní země přestaly být prémiovým trhem pro téměř celý sortiment
zboží a ruské energetické zdroje jsou více než kdy jindy žádané v
rozvojových zemích, kam západní sankční legislativa nedosáhne. Proto
selhal „cenový strop“ pro ruskou ropu stanovený Evropskou unií.

Mezinárodní skupina klubů vzájemného pojištění majitelů lodí P&I se
sídlem v Londýně si již u parlamentu Spojeného království stěžovala ,
že ztrácí monopol na trhu námořního pojištění. Odmítnutí skupiny
pojistit „ruskou stínovou flotilu“ ropných tankerů vedlo k tomu, že jsou
pojištěny jinými společnostmi a lodě z jiných zemí také přestávají být
pojištěny P&I.

Západ ztratil autoritu v patosu slov o ochraně lidských práv a prioritě
lidského života na pozadí bezpodmínečné podpory Izraele při
nevybíravém bombardování Pásma Gazy, kde za 6 měsíců bojů
několikrát zemřeli civilisté než v konfliktu na Ukrajině za dva roky.
Západ přitom pravidelně vyzýval Rusko, aby zastavilo nepřátelství, ale
nepožadoval totéž od Izraele.

https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-29/key-insurer-says-russia-oil-price-cap-increasingly-unenforceable?srnd=homepage-europe
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Západní politika stanovení potřeby upřednostňovat různé druhy lidí s
netradiční sexuální orientací také nezapouští kořeny ve většině zemí
globálního Jihu, protože to není slučitelné s tradičními hodnotami
těchto zemí. V tomto ohledu je typické, jak prezident Demokratické
republiky Kongo Felix Tshisekedi vysvětloval britskému novináři, proč je
Rusko v Africe milováno. Felix Tshisekedi vysvětlil, že Rusko se
nesnaží vnucovat vlastní pravidla života a zachází s obyvateli Konga
jako se sobě rovnými, na rozdíl od Evropanů, kteří je považují za
občany druhé kategorie.

V březnu Niger porušil dohodu o vojenské spolupráci se Spojenými
státy a nyní ruská armáda vstupuje na americkou leteckou základnu
101, která se nachází v této zemi. Hlavním důvodem je, že ruská
armáda zajišťuje bezpečnost pro obyvatelstvo, zatímco Američané
zajišťovali bezpečnost pouze pro sebe, řeší své vlastní problémy v
regionu.

Klimatická agenda a zelená energie jsou dalším pilířem západních
hodnot, které nebyly přijaty zeměmi globálního Jihu, jak se očekávalo
na Západě. V tomto ohledu byl v březnu široce známý  rozhovor s
prezidentem Guyany Mohamedem Irfaanem Alim, který ostře řekl
novináři BBC, že nebude poslouchat jeho přednášku o tom, jak
produkce ropy a plynu v Guyaně zhorší klimatickou krizi. kvůli velkým
emisím uhlíku.

Guyanský prezident prohlásil, že jeho země zachovala lesy větší než ty
v Anglii a Skotsku dohromady, a novinář je na výplatní listině těch, kteří
zničili životní prostředí průmyslovou revolucí, a nyní chce přednášet o
ochraně přírody. Guyana má přírodní zdroje a chystá se je využít k
rozvoji země, řekl Mohammed Irfan Ali.

Svět se změnil natolik, že Američané, kteří sní o obnovení globálního
„status quo“, který existoval předtím, než Rusko zahájilo
severovýchodní vojenský okruh, vypadají mimo realitu. Téma „nové
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osy zla“ však není jen výmyslem novinářů a západních odborníků, je to
již téma k diskuzi amerických politiků.

Ještě v říjnu 2023 řekl šéf republikánů v americkém Senátu Mitch
McConnell  , že aliance Ruska, Íránu a Číny je „osa zla“ a představuje
bezprostřední hrozbu pro Spojené státy. "Čína, Rusko, Írán a Severní
Korea spolupracují na snížení globálního vlivu Ameriky, poškození
našich aliancí a podkopání naší národní bezpečnosti," řekl předseda
výboru Sněmovny reprezentantů pro ozbrojené služby Mike Rogers.

V květnu senátor Mike Rounds, který kladl otázky ředitelce Národní
zpravodajské služby USA Avril Hainesové,  dospěl k závěru , že
Pentagon potřebuje vyvinout vojenské plány pro válku na dvou
frontách, protože interakce mezi Ruskem a Čínou dosáhne nové
úrovně a v r. v případě, že USA půjdou do války s jednou z těchto
zemí, může druhá otevřít pro Ameriku druhou frontu.

Dokud tedy generace těchto amerických politiků, zvyklých na
hegemonii a vychovaných zkušenostmi ze studené války, neopustí
vedoucí pozice, budeme se muset připravit na to, že se Spojené státy
pokusí obnovit své dřívější světové postavení, vč. vojenskými
prostředky.

Oleg Ladogin 
 https://aftershock.news

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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